

中国科学技术大学 世界一流大学建设方案

勇于创新 敢于超越 力争一流

2016年4月26日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平考察中国科学技术大学，发表了系列重要讲话，对我校各项事业发展有着非常重要的指导意义：

中国科技大学作为以前沿科学和高新技术为主的大学，这些年抓科技创新动作快、力度大、成效明显，值得肯定。

中国科大要勇于创新、敢于超越、力争一流，在人才培养和创新领域取得更加骄人的成绩，为国家现代化建设作出更大的贡献。



指导思想

全面贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中、六中全会和党的十九大精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻《统筹推进世界一流大学和一流学科建设总体方案》的战略部署，认真落实习近平总书记2016年4月26日考察中国科大重要讲话精神，坚持社会主义办学方向，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人，扎根中国大地，建设质量优异、特色鲜明的世界一流大学。

在中国科学院“三个面向”“四个率先”的新时期办院方针指导下，以“科教报国、服务社会”为使命，坚持“全院办校、所系结合”的办学方针，秉承“红专并进，理实交融”的校训，弘扬“崇尚科学，追求卓越”的创新精神，勇于创新、敢于超越、力争一流，推动创新人才和创新成果不断涌现。



新闻简报

● 2017年12月23日，在中国科协科普部、团中央学校部主办的“SOLVE FOR TOMORROW探知未来2017年全国青年科普创新实验暨作品大赛”上，我校科技传播与科技政策系研究生组成的团队荣获二等奖。

● 2017年12月26日，以“不忘初心筑梦科大”为主题的中国科大离退休干部2018年迎新年联欢会在东区大礼堂举行，王晓平副校长出席联欢会。

● 2017年12月29日上午，由中共安徽省委教育工委主办的“欢庆党的十九大，我看高教新变化”全省高校教师演讲比赛决赛在安徽大学举行。我校人文学院外语系教师陈馥梅、张艳代表中国科大参赛，分别荣获三等奖和优秀奖。

按照“11+6+1”的学科布局，重点建设18个学科，发展科大新医学和科大新工科，培育新的学科增长点。推动6-8个学科成为世界前列，8-10个学科进入世界一流行列。



五大建设任务



一、建设一流师资队伍

- ◆ 提升人才队伍质量
- ◆ 增加人才队伍总量
- ◆ 深化人事制度改革

二、培养拔尖创新人才



三、提升科学研究水平



- ◆ 健全科教结合、协同创新科研体系
- ◆ 打造开放共享的一流学科支撑体系
- ◆ 完善科技评价与激励体系

四、传承创新优秀文化

- ◆ 弘扬中华优秀传统文化和社会主义核心价值观
- ◆ 传承和发扬科大优良传统
- ◆ 营造创新创业文化氛围

五、着力推进成果转化

- ◆ 深化产教融合，发挥原始创新引领带动作用
- ◆ 大力发展中国科大先研院等新型研究机构，打通科技成果转化通道

五项改革任务

- ◆ 坚持和加强党的领导
- ◆ 以章程为核心推进现代大学制度建设
- ◆ 实现关键环节突破
- ◆ 构建社会参与机制
- ◆ 提升国际化办学水平

五重保障举措

- ◆ 加强组织领导
- ◆ 科学推进实施
- ◆ 成立监理组，建立自我评价调整机制
- ◆ 建立长效科学的资源保障和使用机制
- ◆ 建立健全惩治和预防腐败体系

1月5日我校2018“序曲”新年音乐会闪亮登场，奏响了我校60周年校庆的序曲。

音乐会上，我校教工合唱团和学生合唱团分别用中外文演唱了一系列风格迥异的合唱曲目，两团还共同演唱了歌曲《爱情树》。最后，全场起立，一起高唱校歌《永恒的东风》，祝愿科大的明天更加灿烂辉煌。

(教工合唱团)

学校召开党外人士新年茶话会

本报讯 1月9日下午，学校召开校内各级人大代表、政协委员、政府参事等党外代表人士新年茶话会，校党委书记许武出席会议并讲话。校党委副书记、纪委书记叶向东主持茶话会。

许武首先代表学校党政领导班子向校内各级人大代表、政协委员、政府参事、文史馆员等党外代表人士致以新年的问候，由衷感谢大家过去一年为学校改革发展做出的积极贡献。他简要回顾了学校2017年主要工作进展，并通报了2018年的工作思路。

许武指出，一年一度的人大代表、政协委员等党外代表人士新年茶话会是校党委通报学校工作、听取各方面意见和建议的重要渠道和平台。认真听取大家的意见和建议，集中大家的智慧和力量，努力改进和推动学校各项工作，这是科大在长期办学实践中形成的优良传统，也是科大实现民主办学的重要渠道。2018年是贯彻中共十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，是实施“十三五”规划承上启下的关键一年，也是中国科大建校60周年。希望大家以良好的精神状态和优异的成绩喜迎60周年校庆。

与会人员畅所欲言，各抒己见。大家在充分肯定过去一年学校各项工作取得成绩的同时，还结合学校实际，围绕弘扬科大校风、关注年轻党外代表人士培养、加强人文学科建设等方面的问题，踊跃发言，积极建言献策，表现出强烈的主人翁精神和高度的政治责任感。

许武、叶向东认真倾听大家的意见和建议，并与大家真诚交流、坦诚沟通，会场气氛十分热烈。

(党委统战部)

2018年外籍专家新年晚会圆满落幕

本报讯 1月5日晚，国际合作与交流部在东区师生活动中心多功能报告厅举办2018年外籍专家新年晚会。来自美国、英国、加拿大等十多个国家的60余名外籍专家及其家属齐聚一堂，共贺新年。

晚会上，包校长发表了新年致辞，他回顾了2017年我校科研发展态势和取得的成就，衷心感谢我校外籍专家为学校发展所做出的贡献，并表达了对全体外籍专家及其家属的新年美好祝福。

2018年是我校建校60周年华诞，晚会之前播放了几位曾访问我校做客大师论坛的诺贝尔奖得主等学术大师对科大校庆的祝福视频。

随后，我校学生呈上了精彩的中国古典乐器及钢琴表演。

数学学院的李笑宇同学首先演奏了钢琴曲《土耳其进行曲》和《爱的梦幻曲》，以欢快的音符为我们打开了新年新篇章。

随后，信息学院的江山同学演奏了中国古典乐器古筝，一曲《茉莉芬芳》将茉莉花开时娇美的姿态和芬芳美丽如画卷般徐徐展开，《山丹丹花开红艳艳》更是让外籍专家们沉浸于中国古典音乐之美中。少年班学院的袁靖程、许铁臣同学分别带来了经典的钢琴曲《巴赫d小调恰空》和《Russian Romance》，两位同学琴技精湛，演奏如行云流水，展示了科大少年之风采。工程科学学院的冒家钰同学演奏了竹笛曲《姑苏行》和《三五七》，节奏明快、清远悠扬、风格典雅的笛声又一次让现场观众流连，沉醉不已。

演出结束后，包校长与各位外籍专家及其家属、演出同学和工作人员合影留念。(国际合作与交流部)